

Вместо пустыря - цветник

Заброшенные дворы активно благоустраиваются

В мае этого года мы рассказали о дворе, расположеннем в Московском районе по адресу: Пулковское шоссе, д. 34, корп. 1 («АиФ-Петербург» № 21).

Тогда это был заброшенный пустырь, свалка, где годами лежали бетонные блоки, а по вечерам собирались бомжи и алкоголики. Вокруг не стояло ни одной скамейки, отсутствовали пешеходные дорожки, так что жителям приходилось идти по проезжей части. Люди, конечно, не молчали: с 2002 года они обращались в районную администрацию, просили привести двор в порядок, но результат был нулевым.

**Приведи планету
в порядок**



Воссоздадим забытые времена, когда свадьбы, дни рождения и новоселье отмечали всем двором?

Фото автора

Эдуард Тиктинский. - Причём горожане будут не просто помогать приводить в порядок свои дворы, но и выступят соинвесторами.

Действительно, одним из условий конкурса было финансирование жителями трети общей стоимости работ. На Пулковском, 34, где в 14-этажном доме 84 квартиры, взнос каждого составил полторы тысячи рублей. Помогло и муниципальное образование «Звёздное». 60 процентов обитателей высотки деньги сдали охотно, даже пенсионеры и безработные не возражали. А вот остальных пришлось уговаривать.

Вкусные истории

Чтобы сделать жителей сплочённее, участники вос-

созданию дворовых библиотек. Сейчас организаторы пошли ещё дальше. Они запустили конкурс «Легенды нашего двора».

- Это могут быть реальные случаи, байки, легенды, весёлые истории, - говорит Денис Котов. - Помните трогательные, но забытые времена, когда свадьбы, дни рождения и новоселье отмечали всем двором? Когда знали не только соседей по лестничной площадке, но и жильцов другой парадной? Мы хотим возродить эту атмосферу. Когда пиву противопоставляются шахматы, песни под гитару, матчи дворовых команд. Ну а самые вкусные сюжеты станут книгой.

Наверняка расскажут свою историю и жители дворов на ул. Авиаконструкторов, 20, и ул. Попова...

жителям приходилось идти по проезжей части. Люди, конечно, не молчали: с 2002 года они обращались в районную администрацию, просили привести двор в порядок, но результат был нулевым.

Приведи планету в порядок

Всё изменилось нынешней весной, когда одна из самых инициативных жительниц Людмила Пикина подала заявку на конкурс «Народный двор», организованный общественным объединением «Воссоздание садов и скверов». Отправила, как сама призналась, ни на что не рассчитывая. А затем, при активной поддержке своих единомышленников, на заседании конкурсной комиссии с жаром её защитила. И стала лучшей. Уже через несколько дней на пустыре выгружали инструменты строители, специалисты садово-паркового хозяйства, ландшафтные дизайнеры...

Взрослому есть где отдохнуть, детям - поиграть, заняться спортом.



Воссоздадим забытые времена, когда свадьбы, дни рождения и новоселье отмечали всем двором?

Фото автора

Сейчас эту территорию не узнать. Вместо жёлтых выжженных проплешин - изумрудный травяной газон. Сделаны ограждения, в том числе живая изгородь, посажены деревья и кусты, разбиты цветники, обустроены детские площадки. Сказочным стал даже серый фасад стандартного детского сада. Теперь здесь в окружении роз и хризантем «живёт» Маленький принц Сент-Экзюпери, который просит не забывать простое правило: «Встал поутру, умылся, привёл себя в порядок - приведи в порядок и свою планету».

Газон не «брить»!

- В этом дворе есть всё, что каждый из нас хотел бы видеть и у своего дома, - подчеркнула представитель одного из банков Тамара Цепота. - Взрослому человеку есть где отдохнуть, детям, молодёжи - поиграть, заняться спортом. Я искренне надеюсь, что жители домов, для которых выполнена такая большая работа, будут беречь

свой обновлённый двор.

- Чтобы деревья и кусты росли и развивались правильно, надо сделать бровку, - учил хозяев генеральный директор садово-паркового предприятия «Нарвское» Михаил Субота. - Она и влагу задерживает, и сорнякам пробиться не даёт. Кусты следует обрезать шпalerными ножницами, а газон косить на 6-8 см и ни в коем случае не «брить». Зелёный слой должен укорениться! Лучше всего это делать газонокосилкой, триммер ранит траву.

Для примера директор взялся за технику и показал, как добиться ровненьких стежков. Теперь все эти премудрости жители должны осваивать сами. Им в помощь организаторы смотря подарили тачку и садовый инвентарь. Вообще отличительная особенность этого конкурса в том, что такой двор - не просто подарок.

- Мы хотим, чтобы это была совместная работа для общего блага, готовность к дальнейшему шефству, - говорит один из учредителей объединения

образование «Звездное». 60 процентов обитателей высотки деньги сдали охотно, даже пенсионеры и безработные не возражали. А вот остальных пришлось уговаривать.

Вкусные истории

Чтобы сделать жителей сплочённее, участники воссоздания придумали ещё одно хорошее дело. В мае директор известной книжной сети Денис Котов подарил жителям этой многоэтажки сто книг разных жанров. Так был дан старт новой городской традиции по

Жильцов дружим. Мы хотим возродить эту атмосферу. Когда пиву противопоставляются шахматы, песни под гитару, матчи дворовых команд. Ну а самые вкусные сюжеты станут книгой.

Наверняка расскажут свою историю и жители дворов на ул. Авиаконструкторов, 20, и ул. Подвойского, 50, - тоже победителей конкурса, там сейчас как раз кипит работа. На очереди преображение двора в Учебном пер., д. 10, корп. 3. Все они должны быть благоустроены уже до конца текущего года.



Жители финансируют проект сами.

Фото автора

Почему дворы на замке?

«Человек-Петербург» борется с хамством